

为何骑车能行百里,步行却百步艰难?

间歇性跛行 当心腰椎管狭窄

50岁的江女士平时身体很好,可近3个月来出现了一个奇怪的症状,她感觉自己的“脚力”明显下降,走不了200米,就开始腿部疼痛、麻木、乏力,需蹲下或坐下休息一会儿,症状才能缓解或消失;再行走,又出现症状。可骑自行车几里、甚至几十里也没有任何问题。这是怎么回事? 郑州晚报记者 李鹏云 通讯员 费芳

腰椎管狭窄,间歇性跛行“头号嫌犯”

身体出现这种奇怪的症状,江女士很担心,她赶紧来到河南省直第三人民医院。该院疼痛科主任周红刚听了江女士的叙述后,结合体征及影像学检查,告诉江女士,她之所以出现这些看似奇怪的症状,是因为她患了椎间盘突出继发椎管狭窄。由于江女士的病情已发展到中重度,因此,周红刚建议她施行椎间孔镜下椎间盘摘除术。

“很多人一提到腰腿痛,就自然而然联想是腰椎间盘出了问题。殊不知,神经性间歇性跛行大多是因椎间盘突出引起的继发性腰椎管狭窄所致。”周红刚说,除了先天发育原因外,椎间盘突出、椎体增生以及后纵韧带、黄韧带增生肥厚,也可刺激脊髓、神经及周围血管造成神经血管发生炎症粘连,充血水肿“胀大”,从而造成椎管狭窄症的发生。

“如果将椎管比作房子,造成神经间歇性跛行的原因不外乎两个,要么是椎管这个房间变小了,要不就是房间内的东西多了。”周红刚说,如果不及时治疗,可出现大小便功能异常,严重者甚至会出现截瘫。

对轻度的腰椎管狭窄,可以采用短期卧床休息、理疗、针灸、注射等保守治疗,“同时,可通过锻炼腰背肌和腹肌的力量使脊柱获得稳定,以减轻椎体间和关节之间的压力”。

“镜下”摘除术,一招制服椎管狭窄

“对中重度椎间盘突出引起的继发性椎管狭窄,就需要把房间内多的东西取出来,以使脊髓和马尾神经获得足够的空间。”周红刚说,要想治愈,就得将导致椎管狭窄的病因消除,否则房间里的东西还不断的增加。

椎间盘突出、椎体增生,是后天造成腰椎管狭窄症的根源,治疗最好的方法是椎间孔镜下椎间盘摘除术。椎间孔镜最大的好处,就是比肉眼看得清晰,就像在一个黑屋子里开了一盏灯,又装了一个高清摄像头,把屋子每个角落包括很小的细节都清晰地呈现在电视屏幕中放映出来,“就像把医生的‘眼睛’放到了椎管内手术部位,直视下取出突出椎间盘,而且不伤及神经,不破坏椎旁肌肉和韧带,恢复快,术后即可下床行走,基本相当于门诊手术”。

坚持适当锻炼,可缓解症状

腰是身体的顶梁柱,不要一查出椎管狭窄问题,就不敢锻炼了。其实,正确的锻炼对避免病情加重还是有好处的。

比如说,经常进行腰背各方向的活动,使腰椎始终保持生理应力状态,加强腹肌及腹肌练习,可增加腰椎的稳定性,防止腰

椎发生退行性改变。

另外,锻炼时要注意不要做突然弯腰或转腰的动作,不要选择太过剧烈的运动方式,睡觉前可做“床上起”的锻炼。“床上起”即平卧床上,双手抱膝,然后坐起,每天锻炼50~100下,长期坚持,也会使症状减轻。

换副眼镜 近视没了

晚上戴,白天摘,一夜恢复正常视力

去年10月,12岁的王洋看电视老眯着眼睛,有时候干脆就坐到电视机跟前,父母发现了异常,就带着他到河南省近视防治基地进行视力检查,一检查吓一跳,孩子都近视300多度了,赶紧给孩子配了副框架眼镜,可半年之后,孩子又说看不清了,再一检查,度数都上升到400度了,这下父母可急坏了,照这速度,再过几年,孩子不成上千度的近视啊!

河南省近视防治基地眼视光专家徐主任说,戴框架眼镜视力每年会以100度左右的速度加深,一般不建议孩子佩戴,目前矫治近视,控制近视度数加深最好的办法是佩戴角膜塑形镜。

角膜塑形镜是根据近视患者的角膜几何形态和屈光度数进行量身设计的特殊隐形眼镜,只需晚上睡觉时戴上,由镜片与泪液产生的流体力学效应改变角膜的几何形态,使近视的角膜快速变成不近视的角膜,白天取下,近视患者不戴眼镜也能看得清了。一般一夜之间300度以下近视就能达到正常视力,600度以下近视在一周之内能达到1.0的视力。而且可以有效控制近视度数的发展。

父母听了医生的建议,就给王洋配了一副角膜塑形镜,没想到只戴了一晚,第二天看什么都清晰了,完全不需要戴任何眼镜,就像正常人一样。

徐主任特别指出,角膜塑形镜虽然提升视力的效果突出,但验配却是需要很强的专业性,如果选择不好,检查不准确,不但效果不理想,反而会引起眼红、流泪、重影等。角膜塑形镜同时也是升学体检、公务员体检,参军、警校报考等近视患者的最佳选择,河南省近视防治基地——河南省煤炭总医院眼科目前正推出角膜塑形镜免费试戴活动,近视患者可现场体验神奇效果。

咨询电话:0371—56788983

弱视治疗 只需三个月

权威专家问诊,30岁以下患者可治愈

“孩子的弱视治疗好几年了,一直没什么进展。”

“医生让回家穿珠子,还买了个治疗仪,都没啥效果。”

“孩子过了12岁,医院都不给治了。”

大多弱视孩子的家长都有着同样的感触,有的盲目从医,有的拖延治疗,最后因错过最佳治疗时间,使孩子的弱视治疗起来更加困难。

河南省近视防治基地近年来在弱视的治疗上取得了显著的成果,已为我市2000多名弱视患者带来了光明,现已被世界眼科协会中国分会、河南省煤炭总医院共同确立为我市弱视儿童专业治疗中心,以对我市弱视儿童进行规范化治疗。

据著名眼视光专家、全国弱视治疗组技术专家、河南省近视防治基地李主任介绍,我治疗中心特别引进了美国最先进的“视神经立体修复法”和“视网影像综合干预法”,这是一种非接触性视力综合治疗法,通过训练大脑对图像的调节能力来优化视路传递网络,提升裸眼视力。相对于传统方法,此方法能最大限度地调动孩子的兴趣和治疗中的主动性,见效快,治疗彻底,一般通过一到两个月的治疗,矫正视力就能达到1.0。此方法对30岁以内弱视患者都能起到非常好的效果。

李主任说,其实,只要进行正确的干预和治疗,大多数弱视是完全可以治愈的,关键是在儿童眼部尚在发育阶段坚持治疗。治疗弱视一般最佳年龄为3至12岁,年龄越小,效果越好。

李主任于每周六周日在河南省煤炭总医院眼科坐诊,弱视孩子家长应该尽快带孩子进行检查和治疗。预约电话:0371—56788985 网址: <http://www.hnsmtzyy.com.cn>

相关链接

河南省直第三人民医院在国内率先开展椎间孔镜技术,诊治患者数量最多,是国内首批椎间孔镜技术培训基地,椎间孔镜技术治疗腰椎间盘突出就像腹腔镜用于胆囊摘除一样最终会全面普及,是脊柱微创发展的重要方向。

健康咨询电话:

0371-68626620 68613591

西区院址:郑州市陇海西路与伏牛路交叉口

乘车路线:郑州市火车站乘102路公交车到伏牛路陇海路站;58、59、83、9、900、909、52路公交车亦可到达。

东区院址:郑州市金水东路与民生路交叉口向北200米(郑东新区省政府西隔壁)

乘车路线:郑州市紫荆山站乘919路公交车到公交总公司下车即到,或转B18到正光路民生路交叉口亦可到达。

寻200名“腰椎病人”免费治疗

免费治疗10天,不手术不吃药,报名电话:0371-53776995

由郑州晚报健康俱乐部发起,上海生理研究所、河南腰突康复站推出的“告别腰突大行动”全面启动。广大腰椎病患者,不仅可以进行10天的免费保守治疗,还有机会获得价值216元的曲度护腰和400~900元的康复救助。

“自从得了腰椎病,吃药、打针、微创、做手术、贴膏药、推拿按摩……方法用遍了,弯路走了不少,仍然没有摆脱病痛,这回有了免费保守治疗,再也不用担心上当受骗了。”

解放军第四军医大学陈至善教授指出:正常人的腰椎呈S型前凸26度,由于长期不合理姿势,导致腰椎生理曲度变形,使上身重量到腰部得不到缓冲,进而出现腰肌劳损、椎间盘突出、椎管狭窄、侧弯、滑脱等,引发坐骨神经痛、腰腿酸麻,行动不便。传统方法治腰痛,只解决无菌性炎症,不能恢复生理曲度和修复纤维环,导致病情反复。本次免费治疗,采用的是国家专利产品、上海生理研究所的

腰椎治疗仪。首先,帮助病人复位腰椎生理曲度,其次通过热灸消肿消炎,然后依靠26味中药修复破裂纤维环和受损组织,最后借助6枚康复芯片,进行康复治疗。

不手术、不吃药,不收患者任何费用,受助者需带病历参与。春季万物复苏,治疗会事半功倍,请抓住春季治疗腰腿疼痛的最佳时机。

报名电话:0371-53776995

情系雅安,风雨同舟

郑州中大肝病医院为灾区募捐

日前,郑州中大肝病医院“情系雅安,风雨同舟”募捐活动举行。大到院长,小到普通保洁员共55人,均一一献出自己的一份爱心。募捐共筹得善款1万余元,在媒体监督下交往慈善总会。

据了解,郑州中大肝病医院是中原首家集医疗、科研、预防、保健为一体,以治疗肝病大三阳、小三阳、病毒携带者、肝硬化、肝腹水、酒精肝、脂肪肝、丙肝、肝癌为特色的专业医院。医院以著名的肝病学科带头人金义生教授为院长,汇集了50名国内权威专家,同时定期和北京佑安医院、北京302医院、上海传染病医院众多专家联合会诊,特邀诊疗。医院花巨资引进当前世界先进的德国抗HBV三氧自体血回输设备、腹水回输系统、低频透入药物治疗、生物免疫DC细胞治疗系统等先进的肝病专业诊疗设备,致力于打造中原最权威的肝病医院。张玉韩

郑州大学第二附属医院 为贫困脑瘫儿童免费康复

医院在线

郑州大学第二附属医院小儿内科承担贫困脑瘫儿童免费康复项目,对全省贫困脑瘫儿童进行系统康复训练的治疗,提供资金援助,资金来源为河南省财政厅专项拨款,致力于提高儿童的运动功能、生活自理、社会适应和学习能力,同时培养孩子家长,帮助家长掌握康复的基本原则、目标、途径和方法。

此项目的救助对象主要为符合条件的城乡贫困脑瘫儿童,有康复需求,年龄不超过7岁,诊断明确,身体状况稳定、家庭成员配合。救助标准是为每名救助儿童提供免费康复项目,每康复周期减免1万~2万元的康复训练费用。

此外,5月31日前,郑州大学第二附属医院还免费进行婴幼儿神经系统评估,欢迎广大家长携幼儿前来检查。彭永强